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transport de marchandises
Question écrite n° 73483

Texte de la question

M. Guillaume Chevrollier attire l'attention de M. le secrétaire d'État, auprès de la ministre de l'écologie, du
développement durable et de l'énergie, chargé des transports, de la mer et de la pêche sur le ferroutage en
France. Alors que le Grenelle de l'Environnement préconisait le développement de ce mode de transport plus
écologique que le transport routier de marchandises, il semble que nous assistions plutôt à une régression de
son utilisation. En effet, d'après l'Association française du rail (AFRA), le fret ferroviaire aurait chuté de 31 %
entre 2003 et 2013 en France alors qu'il aurait augmenté de 15 % au Royaume Uni et explosé de 43 % en
Allemagne. Il vient lui demander pourquoi la France est si en retard par rapport à ses voisins européens, qui ont
intégré ces dispositifs avec succès sur leurs territoires et ce que le Gouvernement entend faire pour améliorer
cette situation.

Texte de la réponse

L'objectif du Grenelle était de porter la part des transports alternatifs à la route de 14 % à 25 % en 2022. Force
est de reconnaître que les résultats aujourd'hui ne sont pas à la hauteur des ambitions : le transport ferroviaire
stagne autour de 10 % de parts de marché depuis trois ans. Il n'est pas question aujourd'hui d'annoncer un Xe
plan avec des objectifs aussi ambitieux que flous. Le Gouvernement s'attelle à lever les blocages réels et à
avancer de manière pragmatique. Depuis septembre 2013, une conférence ministérielle périodique a été mise
en place. En réunissant et mobilisant tous les acteurs du secteur, il s'agit de construire un programme d'actions
concrètes, réalistes et efficaces afin d'engager le fret ferroviaire dans un processus de reconquête effective. À
titre d'exemple, les actions suivantes du Gouvernement peuvent être citées : - l'adoption par l'Assemblée d'un
amendement gouvernemental dans le cadre de la loi portant nouvelle organisation territoriale de la République
(Loi NOTRe), donnant plus de moyens d'action aux collectivités pour sauvegarder le réseau capillaire fret ; - le
renforcement de l'aide à la pince, par une bonification transitoire, bénéficiant au transport combiné ; - la tenue
des premiers « Rail freight meetings » (rendez-vous d'affaires du fret ferroviaire et du transport combiné rail-
route) dans le cadre de la semaine internationale du transport et de la logistique fin mars/début avril. Trois
réunions de cette conférence ont déjà eu lieu, en septembre 2013, en février 2014 et en décembre 2014. Ces
réunions sont l'occasion d'assurer un suivi dans la mise en oeuvre d'une douzaine de mesures et d'actions
élaborées avec les professionnels du secteur (concernant notamment l'amélioration de la qualité des sillons
pour le fret, l'évolution des référentiels techniques pour les capillaires, ou le rôle nouveau des ports dans
l'acheminement ferroviaire des marchandises de leur hinterland ou arrière-pays). Une quatrième réunion devrait
avoir lieu prochainement, à l'été 2015, afin de réaliser un nouveau point d'étape. Cette conférence veille à sa
complémentarité et à son articulation avec la Conférence nationale sur la logistique qui réunit tous les acteurs de
la chaîne logistique et les secteurs de l'économie qui en dépendent.

Données clés

Auteur : M. Guillaume Chevrollier
Circonscription : Mayenne (2e circonscription) - Les Républicains

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE73483
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA607489


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE73483

Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 73483
Rubrique : Transports ferroviaires
Ministère interrogé : Transports, mer et pêche
Ministère attributaire : Transports, mer et pêche

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 6883 février 2015
Réponse publiée au JO le : , page 52767 juillet 2015

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE73483
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_5.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_27.pdf

